

# Informaciones de anoche

## CLEPSIDRARIO

Estamos en el clásico mes de las flores y de todas las floraciones.

El campo ofrece toda la gama polterona, y las siestas se cubren con el auditorio romántico de las moleras, o con la túnica amarilla de las margaritas y botón de oro.

También la ciudad sonríe a la primavera, desde las alberdiñas de los muros, entre los hielos de las ventanas o desde el antepecho de los balcones.

Ahora, en la calle, la flor más popular, es la gitana y el gordina.

Los bulleones, sobre todo, están llenos de mesetas de gitaniñas, que desvelan hacia el viento sus guirnaldas suavemente ruborizadas con los tonos rosa o heliotropo de sus pétalos.

La gitaniña, como el jazmín y la azucena, es una de las flores más cordobesas.

Pero también tiene su estilo. La gitaniña es una flor barroca. Sus tallos tienen el angustiado retorcimiento del barroquismo, y su misma flor es plena, carnesa, retorcida.

Así como la azucena es una estilización clásica, y el jazmín la delicada filigrana, la gitaniña es tan barroca que todo su aire es diabólico, y sólo va bien porfiada sobre las fachadas enfriagadas furiosamente por los fuertes barrocos cordobeses.

En estos tiempos, la gitaniña se prodiga en Córdoba. Es la flor más popular, utilizada como decorativa, en las fachadas.

A veces, su floración es tan abundante, que las aceras se alfombran de pétalos, con la rosácea lluvia de las macetas.

Y aún sigue mano, de sabia delicadeza fiamenina, como aquellas que caían el Jardín del Pedro, consiguió guiar la rebeldía gitana, rodeando silenciosamente los altos fuertes.

Y aunque tiene el aire algo rústico y marcado del barroco cordobés, la gitaniña, por ser cosa una muestra de nuestro pueblo, alegre y modata, merece ser tenida como una de las flores más cordobesas.

Feliz el fin.

## Vida religiosa

Comunión parcial

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se verificó en el Hospital militar de esta plaza, en gran solemnidad, el oficio de dar la comunión parcial a los soldados hospitalizados y enfermos en el mismo.

Asistieron al acto numerosas damas y señoritas, el gobernador militar de la plaza, general Pérez Herrera; sus ayudantes; el concejal don Rafael Cuadra Cuesta, en representación del alcalde, y comisiones de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición.

Terminado el religioso acto, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

Después sirvieron a los enfermos una comida extraordinaria.

De las parroquias de San Francisco y San Pedro también salió ayer, bajo palio, S. M., al objeto de que cumpliesen al precepto parcial los impedidos y enfermos de ambas feligresías.

Al acto concurrieron numerosos fieles, y las fachadas de las casas enclavadas en las calles del itinerario, se llenaban exornadas con colgaduras.

Juan Agustín Moreno.

## Modelo de "higiene,"

Lo es la calle Marqués del Villar.

El abandono y suciedad de la citada vía cordobesa cada día es mayor. Cada rincón de la calle es un público urinario.

El mal olor es insopportable, más aún en el tramo que entra.

Pase por el aísla hasta poco, siguen, que seguramente al ver el estado asqueroso de la calle la tomó por un verdadero de histeria de la capital, ha estrellado en uno de los rincones dos gritos recién nacidos, que descompuestos ya arrojan un olor «que atuena». Llevan ya cuatro o cinco días allí y por las señas parece esa ya su eterno «paradero». A esto no hay dれcho y con los vecinos de la citada calle elevamos nuestra más exigüa protesta. El día mencionado pensamos a esos sufridos ciudadanos lea un médico la «noticia» de un caso de tifus o algo parecido, y entonces sacudir las exclamaciones y protestas que no conducirán ya a casi nadie. «Muerto el burro, la cabra se ríe».

Evitar esto es lo que se pretende. Por la salud de los vecinos y vecinas de la calle Marqués del Villar, y por el honor de la ciudad, déjese evitar y esperaremos se den para ello las órdenes oportunas.

## POR LOS PUEBLOS

El autor de una agresión

La guardia civil de Monturque ha detenido al vecino de Aguilar, Francisco Llamas, quien agredió al alfa de diez años Manuel Poveda Martín, causándose una herida en el parénquima cerebral, calificada de preñóstico reservado.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Cabafaria interviene

En Cabafaria de las Torres se ha intervenido una caballería de ligerista procedencia al gitano Basilio Flores Márquez.

Al ser detenido se le intervinieron varias guías falsas, y según antecedentes adquiridas por la guardia civil dicho individuo se halla recluido por el juzgado millar de Córdoba.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición de las autoridades correspondientes.

Harto de averno

La guardia civil del puesto de Monturque ha detenido a las vecinas de dicha ciudad María de la Cruz Expósito, Angeles Hinojosa Castillo y Teresa Fernández Duarte, interviniéndoles cuatro pavos que habían hurtado en una finca próxima a dicho pueblo.

Las tres mujeres, en unión de los animales de referencia, quedaron a disposición de aquel juzgado.

## POSTALES SEVILLANAS EN FAMILIA

## Sección de Primera Enseñanza

Quejas  
El alcalde de Fuentel la Lancha participa que no se ha presentado a posesionarse del cargo la maestra recientemente nombrada, quejándose de ello los vecinos de aquella localidad.

Nombramientos  
Han sido nombradas maestras: de la escuela de Doralites (Barcelona), doña Josefina Cuenca; de la de Ermita Nueva (Alcalá la Real), doña Juana María Vicosa, y de las escuelas de Teruel doña Juana Villanueva Reyes y doña Iba López de Esparrone, todas pertenecientes al grupo C de interiores de esta provincia.

Defunción de la señora Gómez de Simón  
A consecuencia de la grave enfermedad que venía padeciendo y que tuvo festejo desenlace en el día de ayer, dejó de existir la respetable y distinguida señora doña María Gómez, esposa del director de esta Sucursal del Banco de España, don Valeriano Simón.

La dama fallecida que llevaba bastantes años de residencia en Córdoba, había captado muchos afectos y simpatías por sus excepcionales cualidades.

El funeral por su alma se tendrá lugar en la tarde de hoy en la parroquia de San Miguel, con sotana de un duelo tan numeroso como distinguido, el cual presidirá el rector de la expresada parroquia don Sebastián Crispo; el coronel de la 4. Zona pecular, don Felipe Lázaro; el Delegado de Hacienda don Modesto Martín; el presidente de la Cámara de Comercio, don Manuel Rodríguez Manso; don Pedro López Alvear, don Rodrigo Barzona, don José Carlos Carbonell, don Rafael Navas Delgado; don Rafael Guerra Bojarano, don Manuel Enrique Barrios, don Francisco Travesedo Lebrón, don José López Prat, don Salvador Eslava Eladio Ramírez, Cenarro y don Vicente Martín Romera.

Terminado el funeral el duelo, precedido del canto y seguido de muchos carrozas marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde el cadáver será depositado, para efectuar la inhumación.

De la carroza fúnebre pendían varias coronas de flores artificiales con sendidas dedicatorias y las cintas, que eran llevadas por los señores don Juan de Nito, don Manuel Varo Aguilar, don Rafael López Alvear, don Joaquín Carbonell, don Francisco Viguera Espío y don Cefarino Vázquez.

Nos asombramos al dolor que en estos momentos embarga el ánimo de la distinguida familia doliente y enviamos a ésta la expresión de nuestro pesame muy sentido.

## MILITARES

Intimididad  
Por suscripción del gobernador militar de esta plaza se ha hecho cargo interinamente de este gobierno militar, el coronel del regimiento de la Reina, don Damián Gabarrón, y de la Secretaría del mismo, el oficial de oficinas militares don Francisco Málaga.

Ha marchado a revisar los regimientos de Alfonso XII y Villaviciosa, de guarnición en Sevilla y Jerez, respectivamente, el gobernador militar de esta plaza, don Raúl Pérez Herrero.

En la sección primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa seguida en el juzgado de Fuentel la Lancha, por el delito de asesinato, contra José María Cantallops. La defensa estará a cargo del abogado señor Velasco.

En la sección segunda, y en juicio oral, tendrá lugar la vista de la causa instruida en el juzgado de Fuentel la Lancha, por el delito de asesinato, contra Enrique Gallego Blanco.

Será defendido por el letrado señor Enrique.

Firma de esposales  
El domingo por la tarde, en el domicilio de la novia, ante el párroco de San Francisco y San Ildefonso, don Carlos Romero Barral, firmaron sus aposales la simpática y bella señorita Carmen Ruiz Carmona y nuestro distinguido amigo don Leopoldo Ariza Cendrá.

Firmarán su acta en calidad de testigos por parte de la novia don Francisco Romero Aguilera, don José Sevilla Rivas y don Rafael Ruiz Fuentes, y por parte del novio don Juan Ariza y Conde y don León Viguera Torrealba.

El acto se celebró en familia, per el lujo de los novios.

La exposición regional de aceites

Hoy han dado comienzo en el real de la feria los trabajos de instalación del pabellón al gitano Basilio Flores Márquez.

Al ser detenido se le interviniieron varias guías falsas, y según antecedentes adquiridas por la guardia civil dicho individuo se halla recluido por el juzgado millar de Córdoba.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Cabafaria interviene

En Cabafaria de las Torres se ha intervenido una caballería de ligerista procedencia al gitano Basilio Flores Márquez.

Al ser detenido se le intervinió varias guías falsas, y según antecedentes adquiridas por la guardia civil dicho individuo se halla recluido por el juzgado millar de Córdoba.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición de las autoridades correspondientes.

Harto de averno

La VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores a presentar sus aportaciones.

Don Félix no ha querido este año repe-

Edición de la mañana

Diario de información

Des ediciones

FRANCISCO  
CONCERTADO

Propietaria: Editorial Cordobesa, S. A.

Oficinas y Talleres: Gran Capitán (calle Álvarez). Teléfono 112.

Nº 1.189

## Lucena en fiestas

(De nuestro enviado "Don Paco.")

Bajo un sol de justicia que amenaza calentar nuestros huesos, hemos sufrido las delicias del vagón de ferrocarril, de esa jaula ostenta que las compañías han inventado para martirizar de los que viajan. Y es un asunto apretujado, a la luz mortecina de una lámpara, me han tenido encerrado seis horas hasta dejarlo en Lucena.

No hay que decir ni que contar las iniedades de una visita tan mortificante, porque sería recordar amarguras pasadas, sufriéndolas mortificantes que anodinan el espíritu hasta destruirlo.

Menos mal que está pueblo, risueño siempre, con sus casitas blancas, con sus rejas floridas, con sus mujeres guapas, ataviadas en ante, emargado vivir y una sonrisa o una flor es el bálsamo que alivie.

Lucena en fiestas es la apoteosis de la muerte.

Los espadas.—Balmonito,

Balmonito, es el más chico de estatura, es el más grande de malo y extraordinariamente elevado de miedo.

A este torero jamás tuve la fortuna de verlo bien, y me creo que el espectáculo

de éxito no se representa en la diminuta persona del torero sevillano.

Al bravísimo bacerro primero lo toro despedigüito, sin apreturas ni arrestos; Bal-

monito estuvo ayer prudente.

A su segundo le ballotó lo suyo, que

dando cerrado en las tablas al tercer lance.

Con la flauta quedó borrado por som-

plate; fue la negación absoluta; Balmonito

estuvo ayer desleído.

Con el estoque largó varios pinchazos

feos, una cuantía entocadas y unos das-

caballos en sus bocas, aderezado todo el conjunto con una serenata, no pre-

cisión de palmas y elías.

Zurito

En esta novillada me ha reconquistado su parte con este torero, que me tenía seriamente digastado de la corrida de Sevilla.

Ayer estuvo valiente, con deneos, y pro-

curó estrujar el toro que lo tenía en suerte,

que no fue precisamente de lo más re-

comendable.

A su primer, una mansa encaracha, lo

torero valiente, se lo sacó al quitar y tiró ve-

ros plausibles desplantes.

Con la flauta estuvo decidido en am-

bos, hacéndolo todo y largando carne en

los asadores en cuantas ocasiones pudo.

Tuvo hasta su mitja de corneja y se per-

mitió arrestos muy en desuso hoy, en la

andante tercera. Y es que Zurito, que tie-

nía madera de torero bueno, no puede per-

manecer arriba de tres días en el atrásito

ni que momentáneamente le conduzca una corrida deplorable.

# Información telefónica

## Una agresión de los moros en la zona oriental; tres muertos y varios heridos

Los elementos monárquicos organizan una manifestación de homenaje a los Reyes.—El "Modus vivendi" con Rumanía.—Se afirma que el cuerpo de Sanidad Militar ha visto con desagrado la Real orden reorganizándolo.—La actuación del Supremo de Guerra.—Parte oficial de Marruecos.—Un tren tiroteado en Badalona.—Salida de los Reyes de San Sebastián para Madrid.—Sangrientos combates en la zona francesa de Marruecos.—La horroiosa cogida de Emilio Méndez.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la Agencia Febus.)

### De Madrid

Madrid 8, de la 1'18 a las 3'50 m.  
El díestro Emilio Méndez continua gravísimo

Las últimas noticias recibidas de Burdeos referentes al estado del díestro Emilio Méndez, cogido en aquella plaza, purifican que continúa en el mismo estado de suma gravedad.

En este momento da el despacho que se encuentran los doctores practicándose una nueva cura.

### El recibimiento a los Reyes

Los elementos monárquicos preparan una manifestación en honor de los Reyes, que tendrá lugar a su regreso de Bélgica. Se les prepara un grandioso recibimiento. La Asociación y Federaciones de estudiantes se proponen asimismo asistir a la manifestación que se prepara para recibir a los Soberanos.

### El general Aguilera

Ha marchado a Ciudad Real el general Aguilera, presidente del Supremo de Guerra, quien se propone regresar hoy a la corte.

### Modus vivendi,

Ha sido acordado el modus vivendi entre España y Rumanía. Entrará en vigor el día primero del mes próximo, y continuará hasta tres meses después de ser firmado por cualquiera de ambas partes.

Mediante este convenio se concederá trato de mayor favor a las mercancías españolas.

A las importadas de Rumanía se les aplicarán los derechos de la segunda columna del arancel.

Golcochea declina su jefatura del partido

El señor Golcochea ha dirigido una carta a don Gabriel Maura renunciando a la jefatura del partido juvenil maurista. Igualmente si el señor Maura ha recibido dicha carta.

En los círculos políticos se comenta la actitud del señor Golcochea, siendo general creencia la de que don Gabriel Maura confirmaría a aquél en la jefatura del partido.

Reina disgusto en el cuerpo de Sanidad Militar?

Se asegura que reina profundo disgusto entre los elementos militares pertenecientes al cuerpo de Sanidad Militar con motivo de la real orden del ministro de la Guerra iorganizando dicho cuerpo.

La actuación del Supremo de Guerra

Dentro de breves, tan será vista por el Supremo de Guerra la causa fallada por su Consejo de guerra contra el Comandante de Infantería señor Llamas, quien fue condenado a la pérdida del empleo y cuatro años de prisión.

Hoy se verá por dicho Alto Tribunal la causa contra el comandante señor Mulero por abandono del asedio de Nader.

### GRAN TEATRO.

Especáculo preferido por el público selecto

Grandes funciones para hoy martes 8 de Mayo de 1923

A las 6 y media de la tarde.—Gran función de Cinematográfico.—Estreno de la estupenda peluca en cuatro partes, titulada La huella digital, producción americana, marca Universal Film, interpretada por la bellísima estrella Mary Mac.—Estreno de la graciosa comedia Una parte, Harold, polilla, interpretada por el celebrado actor cómico Harold Lloyd.—Completar el programa una escogida vinta.

A las nueve y media de la noche, grandes funciones de Cine y Variedades.—Estreno de la costosa peluca en cuatro partes, La huella digital.—Estreno de la graciosa comedia Una parte, Harold, polilla, interpretada por la notable bailarina española Marujilla. Luja presentación.—Despedida de la gran cantinista de sijas regionales La Andalucía. Durante las proyecciones estrenadas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.— Función para hoy martes 8 de mayo 1923

Por la noche a las nueve en punto.—Exhibición del episodio 7.º y estreno del 8.º de la monumental serie en 15, Vene a la muerte.—Despedida de la gestil bailarina La Peruniana. Exito extraordinario de la notabilísima cantinista María Gaita.—Despedida de la gran bailarina Bertha Adriani.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

Muy en breve inauguración

de la venta del "Chisme",

Gran Salón, hermosa terraza, esmerado servicio, con todas las comodidades, en plena Sierra, a gran altura sobre Córdoba.—Precios ródicos, servicio de autobús.

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Al Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegantes corsés forman Imperio. Faldas sencillos para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtidor en géneros de alta calidad, tanto en telas como en adornos. Esta firma tiene los mismos adelantos de las corseteras de París. Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 2.22. Córdoba.

ALVAR.—Bodegas de vinos y almácigos de Montilla de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla y de las bodegas de Alvar. Vinos finos de Rioja, champán, «Lusen» y coñac. «Paseo» de Bodegas Bibibainas, vinos de Valdepeñas tintos y blancos, cerveza, La Mezquita, vermouth, colas de «La Bottega», de Jerez, amar. «Jean», aguardiente, ginebra, tonics y licores de todas clases, vino puro de uva, «Río», número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

Alcora S. A. de Seguros contra incendios. Para obtener una Póliza de seguro de coches solo bastará solicitarla de su Delegación en Córdoba y su provincia. Rafael Polo, Plaza D. Gómez, 2, Córdoba.

Se insiste en la existencia del documento del general Vives

A pesar de la negativa del ministro de la Guerra, se insiste en los círculos militares en que existe el documento del comandante general de la zona de Melilla, general Vives, de que se ha hablado repetidas veces.

Manifieste, según se afirma, dicho general, que no considera conveniente compartir el mando de aquella zona militar con cargo alguno que pueda restarle la atención constante que aquél requiere.

Dice que las atribuciones compartidas no pueden ser eficaces, y manifiesta la posibilidad de que ello pueda ser origen de reacciones y descontentos. Por otra parte, la restricción en sus facultades merman su autoridad máxima cuando su actuación pudiera no ser de conformidad con el criterio del Tribunal Supremo de Guerra, que podría no confirmar sus resoluciones.

Asimismo se asegura que el ministro de la Guerra ha trasladado el documento de referencia al Supremo de Guerra.

Rebaja de la edad para el retiro

Se afirma que el señor Alcalá Zamora tiene en estudio un proyecto rebajando en dos años la edad para el retiro forzoso de los jefes del Arma de Infantería, con el fin de descongestionar el escalafón por este procedimiento.

El encasillado de senadores

El marqués de Alhucemas ha sostenido una larga entrevista con el conde de Romanones, tratando del encasillado de los candidatos a senadores.

Carreras de motocicletas

En la Cuesta de las Perdices se ha efectuado la segunda prueba de regularidad motociclista Madrid-Avila-Salamanca.

Igualmente todavía el resultado de dicha prueba.

El Ateneo y las responsabilidades

En el Ateneo se ha celebrado junta general extraordinaria para tratar de la acusación fiscal contra el alférez de Infantería don Gustavo Demesa, cuya tribunal fué presidido por el general Aldave, actuando de defensor el señor Sánchez Ledesma.

No ha sido posible conocer el fallo del Consejo.

La censura es rigurosa además.

La nueva mehalia

Melilla 7.—Se ha remitido a Madrid la plantilla completa de la nueva mehalia reglamentaria.

Ensayos de alumbrado

Melilla 7.—Todas las noches vienen efectuándose ensayos de alumbrado del campo con los focos especiales en automóviles blindados y tanques, para terminar con el merodeo.

Sangrientos combates

Rabat 7.—Los combates sostenidos estos días entre las tropas francesas y los moros rebeldes de esta zona, han sido bastante intensos.

Los moros acometieron con inusitada fuerza, siendo briosa y rechazadas.

Las tropas francesas causaron a los rebeldes más de setenta muertos y numerosos heridos.

De provincias

BARCELONA

Un atraco

Barcelona 7.—En la calle de Tarragona dos individuos atracaron a José Gobret, vecino de San Feliz de Llobregat, amenazándole de muerte y arrebatiéndole 1.200 pesetas.

Los atracadores emprendieron la fuga después de realizada la fachoria, siendo perseguidos por varias personas, entre las que iban dos militares, sin que pudieran dar alcance a los rateros.

La persecución originó la consiguiente alarma.

El policía herido

Barcelona 7.—El agente de policía señor Esparza, herido por unos desconocidos cuando se refirió en la madrugada anterior a su domicilio, ha experimentado alguna mejoría en las graves heridas que sufre.

Por el hospital clínico han desfilado numerosos compañeros del herido para informarse por su estado.

In artículo mortis.

Barcelona 7.—El inspector de policía señor Esparza, herido a consecuencia de un atentado, ha contraído matrimonio con una joven en «artículo mortis», reconociendo a una hija de ambos.

Se arrienda en la aldea de Cardela, término municipal de Montoro, la finca «Tejones» o «Lomas de las piedras», «Arroyo del Fresno», «Robledillo». Para su realización se reciben proposiciones por escrito don Rafael Ruiz Santalla, calle Juan Ruiz, 3. También dicho señor vende 2.000 pinos en finca «San José».

Noticias de gran visualidad y eficacia.—En la conservería de la Plaza de Toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos de cine y variétés.

Arendamiento.—Desde San Juan próximo se arrienda un local amplio, con naves y cuadra propia para almacenes o industrias, y desde el día un departamento independiente para almacenes u oficinas en la Avenida de Canalejas, 2. Razón Terce San Nicolás, 6.

Cesecharias.—Se arrienda local amplio, con naves y cuadra propia para almacenes o industrias, y desde el día un departamento independiente para almacenes u oficinas en la Avenida de Canalejas, 2. Razón Terce San Nicolás, 6.

Alquiler.—Bodegas de vinos y almácigos de Montilla de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla y de las bodegas de Alvar. Vinos finos de Rioja, champán, «Lusen» y coñac. «Paseo» de Bodegas Bibibainas, vinos de Valdepeñas tintos y blancos, cerveza, La Mezquita, vermouth, colas de «La Bottega», de Jerez, amar. «Jean», aguardiente, ginebra, tonics y licores de todas clases, vino puro de uva, «Río», número 1. Teléfono número 100.

Contador S. A. de Seguros contra incendios. Para obtener una Póliza de seguro de coches solo bastará solicitarla de su Delegación en Córdoba y su provincia. Rafael Polo, Plaza D. Gómez, 2, Córdoba.

Una carta de Berenguer al Ateneo

El general Berenguer ha dirigido una carta al presidente del Ateneo manifestando que en virtud de orden superior no puede dar la conferencia que había ofrecido pronosticar en la tribuna de la costa cass sobre el tema de las responsabilidades.

De Marruecos

Parte oficial de Marruecos.—Agresión a nuestras tropas.

Muertos y heridos

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

Zona occidental: Sis novedad.

Zona oriental: Cuando se encontraban prestando servicio de protección las fuerzas de Regulares entre las posiciones de Bémer y Vinarés, fueron agredidas por grupos enemigos, que realizaron el ataque favorecidos por la niebla.

De la posición Benítez salieron fuerzas para repeler la agresión, consiguiendo poner en alboroto al enemigo y causándole bajas.

Las nubes son las siguientes:

Teniente de Regulares de Melilla don Rodrigo García, muerto; teniente de la sección de metralletas del regimiento de la Princesa don Juan Arenas, sargento don Rafael Poveda y sabo José Soto, heridos graves.

Soldados de la Comandancia de Artillería Ignacio Carrasco, Vicente Castillo y Segundo Madrid, heridos menos graves.

Un sargento y cinco soldados indígenas de Regulares de Melilla resultaron también heridos.

Los soldados indígenas de la misma unidad, resultaron muertos.

Sin más novedad.

Consejo de guerra

Melilla 7.—Se ha celebrado consejo de guerra contra el alférez de Infantería don Gustavo Demesa, cuya tribunal fué presidido por el general Aldave, actuando de defensor el señor Sánchez Ledesma.

No ha sido posible conocer el fallo del Consejo.

La censura es rigurosa además.

La nueva mehalia

Melilla 7.—Se ha remitido a Madrid la plantilla completa de la nueva mehalia reglamentaria.

Los Reyes a Madrid

San Sebastián 7.—A las ocho y treinta ha partido con dirección a Madrid el tren especial que conduce a los Reyes.

En la estación se tributó a los Soberanos una despedida cariñosa, siendo aclamados por el público.

ZARAGOZA

Fallecimiento de una escritora

Gijón 7.—Ha fallecido en esta población la escritora don Rosario Acuña.

Su muerte ha sido sentido.

Esta tarde se verificó el entierro, al que asistieron las autoridades, literatos y artistas de la localidad, y numeroso público,

constituyendo el funeral una verdadera manifestación de duelo.

SAN SEBASTIÁN

Los Reyes a Madrid

San Sebastián 7.—A las ocho y treinta ha partido con dirección a Madrid el tren especial que conduce a los Reyes.

En la estación se tributó a los Soberanos una despedida cariñosa, siendo aclamados por el público.

HABAS

castellanas clase superior se venden a 21 PESETAS FANEGA en los almacenes de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós, número 6.—Teléfono número 562.—Se sirve a domicilio.—Córdoba.

Dr. Romaguera

Garganta, nariz y oídos  
Sevilla 10.—De dos a seis.

# Informaciones de hoy 8

En el Ayuntamiento

## La sesión de ayer tarde

Ayer a las cinco de la tarde y bajo la presidencia del alcalde don Patricio López y González de Canales, se reunió en sesión ordinaria la corporación municipal.

Asistieron los concejales señores Pérez Guerrero, Blasico Cañarero, Berné Martínez, Cuadro Cuesta, Ruiz Martín, Urbano Estrada, Salinas Díezquez (don Francisco y don Mariano), Lamas Pérez, Moraga Serrano, Basilio Roldán y Losada, actuando de secretario el de la corporación señor Carretero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se procedió a la elección, por sorteo, de los señores contribuyentes de este término municipal, que en número de treinta y siete, deben de actuar como vocales de la Junta municipal de Asociados en el corriente ejercicio económico.

Resultaron elegidos los siguientes señores: don Rafael Barrios, don Pedro Cadena, don Enrique Fuentes Breña, don Rafael Cende Jiménez, don Antonio Escrivano, don José Fernández Parra, don Alfonso Suárez, don José Zarbano, don Juan Castaño, don José Jordana Requena, don José Illescas Engines, don Salvador Guerra, don Antonio Mata Dorado, don Manuel Aguilar Quer, don Antonio Naz, don José Ruiz Palmero, don Antonio de la Cuesta, don Francisco Ruiz, don José Hurtado Rojas, don Antonio Torres Torres, don José Alfaya Iñaki, don Miguel Márquez, don José González Ripoll, don Diego Sánchez Espinosa, don Antonio León Garrido, don Enrique Sánchez Cerrillo, don Rafael Duarta, don Narciso Rosas Liácer, don Juan Castro Medina, don Maquel Beltrán y don Rafael Almazán Hidalgo.

A continuación fué leído el Boletín Oficial de la provincia, en el que se inserta la relación de las cantidades que debe satisfacer este Ayuntamiento a la Diputación provincial en el primer trimestre del presente ejercicio de los cupos asignados por contingente, audiencia y filoxera, para disfrutar de la bonificación del cuatro o del dos por ciento, acordándose quedar enterados.

Igualmente se leyó un estado demostrativo de la recaudación obtenida en el ejercicio de 1922 a 1923 de los distintos arbitrios e impuestos que se cobran por administración municipal, haciendo la comparación con las cuotas recaudadas cuando dichos servicios estaban arrendados a particulares, y también del arbitrio de vinos, cervezas y alcohol en su relación con el último conserto grimal.

El señor Blanco Cantarero expresó su satisfacción por los beneficios que había obtenido el Ayuntamiento, que se habían elevado a respetable suma, pues superaba en 448.578,74 pesetas la cantidad recaudada por igualas conceptos en el ejercicio de 1921 a 1922, rogando a la presidencia que constase en acta la satisfacción de la Corporación por el celo demostrado por los empleados a cuyo cargo se hallan los mencionados arbitrios.

Fué tomada en consideración la proposición del señor Blanco Cantarero.

Seguidamente fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Después de leído el decreto de la Alcaldía nombrando escribientes temporeros para el Mercado de Quintas a don José Juárez González y don José Baena Sandoval, preguntó el señor Salinas Díezquez (don Francisco) a la presidencia si esos nombramientos habían sido hechos con carácter latente, pues en caso contrario votaría en contra.

El señor Moraga Serrano mostróse opuesto al nombramiento de esos temporeros para realizar trabajos extraordinarios habiendo en la casa en otros negociados, empleados que no hacen nada y pudieran agrergarse a aquéllos en que hicieran falta.

El señor Pérez Guerrero solicitó de sus compañeros que fueran aprobados los nombramientos, sin perjuicio de que luego se modificara el reglamento.

Los señores Salinas Díezquez, Blanco Cantarero y Pérez Guerrero hacen algunas aclaraciones y se muestran de acuerdo, en parte, con lo manifestado por el señor Moraga.

Este rectifica brevemente, y el alcalde promete la más pronta revisión y modificación del reglamento, aprobándose el asunto.

Como adición al orden del día figuraba una instancia del vacino de la barriada de Alcolea, Manuel Terán Herrero, solicitando de alguna forma que atender a la erianza de los tres gemelos dados a luz por su esposa, concediéndoseles quinientos pesetas.

Rogues y preguntas

El secretario dió lectura a una moción muy interesante del presidente de la comisión de Instrucción Pública, en la que propone la creación de parques o campos de juego para los niños, con carácter previsional, solicitando a los señores propietarios los solares que haya desocupados, sin que la cesión de éstos implique carga o gravamen alguno para quien la realice.

En los solares cedidos se harán obras las más indispensables, como la regularización del suelo, cerramiento de solares, algunos adornos sencillos en las paredes contiguas, detalles de jardinería, etc. Se instalará una fuente y dos retratos y se colocarán en los sitios más visibles grandes carteles con máximas morales y educativas; en suma, dar al local un aspecto de higiene y agradabilidad, invitándose al efecto para que coadyuven a la obra doctores a los artistas cordobeses que desinteresadamente se presten a ello.

En dichos campos o parques solo se traerán los niños de uno y otro sexo hasta los quince años, y las personas encargadas de su custodia o vigilancia.

Se organizarán concursos instructivos, y el Ayuntamiento facilitará premios y elementos de juego, y recreos diversos con los artistas que a ello se ofrecieran; funciones teatrales y de cinematógrafo, y todo cuanto pueda contribuir a impedir que los niños permanezcan en las calles, para lo cual se prohibirá en absoluto la estancia en la calle de los niños que pertenezcan a una zona en la que haya parque de recreo.

La Corporación en pleno estimó muy interesante la moción del señor Quadro, y se acordó que pasara a estudio de la comisión respectiva, para su más pronta realización.

## Sucesos y denuncias

Un detenido

Ha los andenes de la estación Central y a requerimiento de un revisor de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., fue detenido ayer el joven Rafael Remón Morón, que intentó robar un billete del ferrocarril de tercera clase, valeadero para el trayecto de Córdoba a Sevilla.

El referido joven manifestó que el billete no era de su propiedad, y si la de un viajero que se hospedaba en el Hotel Sulz, el cual le dió el encargo de que se lo vendiera.

El revisor se opuso después a que la denuncia prosperara.

Travesura infantil

Ha sido denunciado al juzgado correspondiente el niño Luis Escrivá Pérez, dominguero en la Plaza del Morano, número 6, por haber causado daños voluntariamente en la luz del portal de la casa número 12 de la calle de Alfaros, en donde vive don Pedro Fernández.

Cosas de oficio

Ayer tarde se cayó de la travesa del autobús número 2, en donde ha sucedido, el niño José Megías Herrera, causándose una herida en la cabeza, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

El accidente ocurrió en el paseo de la Ribera, frente a la ermita de los Santos Mártires.

Casa de asesoro

Ayer fueron asistidas en este beneficio establecimiento las siguientes personas:

Dolores Sánchez Basa, de mordadura de gato en la mano derecha; Francisca Gutiérrez, de fractura del cíbito y radio derrochado; Antonio Ruiz López, de fractura complicada en la región húmero-cubito-radio izquierdo; José Megías Herrera, de herida en la región parietal izquierda; Antonio Romero Ruiz, de heridas en la región frontal y pierna izquierda, y Fuentecilla y Antena Puebla Obrero y Concepción y Encarnación Sánchez Rojano, de intoxicación por haberingerido leche en malas condiciones.

UNA BODA

El domingo anterior, a las siete de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa María, de esta capital, nuestro apreciable amigo don Andrés Barrios Arjona y la bella señorita Carmen Lozano Villar.

La novia, que vestía rico traje de seda negra y velo blanco, realizaba su natural belleza con el simbólico ramo de azahar.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto pasaron al domicilio de los padres de la desposada, donde fueron espléndidamente asequitados.

Apadrinaron a la feliz pareja don Manuel Vázquez y su distinguida esposa doña Dolores Nieto.

De entre el elemento débil recordamos a las simpáticas y bellas señoritas Carmena y Antonia Cafete, Carmen Carmona, Antonia y Dolores Montoro, Rosario Pérez, Dolores Párraga, Aurora Díaz, Rosario Santiago y otras muchas que nos es imposible recordar.

Los recién casados marcharon en el tren correo para Sevilla y otras poblaciones de Andalucía, donde se proponen pasar una temporada.

Les felicitamos en su nuevo estado y les deseamos una prolongada luna de miel.

El cadáver de un suicida

En las primeras horas de la mañana del domingo apareció flotando en el Guadalquivir, más abajo del Puente Romano y a corta distancia del molino llamado del Peral, el cadáver del gitano Manuel Jiménez Porras, que el día 29 del pasado mes de Abril y en un acto de engañamiento menor se arrojó al río persiguiendo ahogado.

Añadió el señor López y González de Canales, que el segundo plazo que había que abonarle estaba ya cubierto y dispuesto para librárselo, y aún quedaba cantidad para el tercero.

Relató las gestiones que conjuntamente hacen el Municipio y la Sociedad Filarmónica para contratar la Banda Municipal de Madrid, manifestando que el Ayuntamiento, el Comercio y la Industria de Córdoba harían un anticipo reintegrable de la cantidad que las correspondiera satisfacer en la contratación.

Añadió que si después de verificados los conciertos había beneficios, las sumas adeudadas serían reintegradas y el remanente se destinaría a la Asociación de Caridad o a alguna casa de Beneficencia y si hubiera pérdidas una y otra parte las pagaría por partes iguales.

Respecto a la aviaciόn dijo el alcalde que aún estaba pendiente el asunto de resolución definitiva por parte de la superioridad en cuanto a la avanzada de aparatos militares se refiere, pero si esto ocurriera algunas dificultades se contrataría pilotos videntes civiles.

Sobre la protesta del señor Salinas respecto al sorteo de los votales asociados dijo el señor López y González de Canales que la sesión había empezado a las cinco y media como de costumbre, constituyéndose la Corporación en la forma reglamentaria y agregó que él no tenía interés por nadie.

El señor Moraga ocupóse del asunto, donde se encontraron algunos parages en los que nunca se riega, sobre todo en el tramo comprendido entre la Fuensantilla y la Ronda de Isaza, no obstante haber adquirido un tanque automóvil para esos usos.

Este lunes se arrojó al río persiguiendo ahogado por el médico forense señor Luengo, auxiliado por el practicante señor Rossi, dándose seguidamente sepultura al cadáver, que se hallaba en un estado avanzadísimo de descomposición.

UN BAUTIZO

En la noche del domingo, y por el rector de la parroquia de San Pedro, se fueron administradas las regeneradoras aguas del bautismo a los dos niños recientemente dados a luz por doña Teresa Espinosa Urbano, digna esposa de nuestro buen amigo el labriego industrial de esta plaza don Domingo Campos del Santo.

Apadrinaron a los nuevos cristianos, a los que se les impuso el nombre de Domingo y Teresa, el rico prelado y principal cosechero de vinos de Valdepeñas, don José Antonio Ruiz-Poyato, y la señorita Concepción Espinosa Urbano, tía de los nuevos cristianos.

Este festejo contado celebróse con una agradable fiesta, en la que se desfilaron el buen humor de nuestra tierra, y en la que lucieron su belleza las angelotillas señoritas Concha Espinosa, Ascensión Castro, Teresa Medina-Villalba, Encarnación, Lola y Paulina Salazar, María Recio, Concha Dorado y otras muchas que sentimos no recordar.

El lunes, que resultó muy espléndido, fué regado con los más excelentes vinos que se crían en las bodegas «Campos» y aunque se llevó de lo lindo, quedó vino para otros muchos baftizos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete menos veinte.

Máquina segadora atadora "Dering."

Se vende en Almodóvar del Río en precio baratísimo. Informarán Estación.

## De Montemayor

Horas fúnebres.—Con motivo del aniversario de la muerte de la señorita María Robles Cuesta, hija del neandaltense propietario don José Robles y de doña Rosa Cuesta, residente en Córdoba, se han celebrado el día de ayer en esta iglesia parroquial solemnes fúnebres por el eterno descanso de alma de la mencionada señorita. Diches fúnebres han sido costeadas por don Fernando Sánchez Luque y su señora esposa doña Elisa Sánchez Mata.

Al acto religioso asistieron numerosos fieles y muchos amigos, tanto de don José Robles como del señor Sánchez Luque.

Visita de impresión.—Hemos tenido el gusto de recibir, en visita a las Exequias Nacionales de este pueblo, al joven y cultísimo inspector de Primera enseñanza don Mariano Amo.

Este es uno de los inspectores que con verdadera solicitud de hermano ve sembrando el entusiasmo entre los maestros, quienes encuentran siempre en él al amable compañero, que alegria, ayuda y encausa con inimitable acierto todas las energías de quienes en los pueblos sufrían y luchaban por difundir la educación y la cultura. No es extraño, pues, que a su paso por los pueblos quede, además del grato recuerdo de la visita, el optimismo que sabe infundir entre sus subordinados.

Don Mariano Amo cumplió en ésta su oficio, interesándose muy especialmente

por la mejora de los edificios escolares, y fué despedido por las autoridades y los señores maestros, siguiendo su visita a otros pueblos de su zona. Desearíamos felicitarlo y a los felicitantes por los triunfos que su talento y exquisita amabilidad consiguen en provecho de la enseñanza.

Traslado del jefe de Estación.—Ha sido trasladado a la de Fuentes de Andalucía el jefe de estación don Manuel Carmona, persona que por sus méritos y agradable trato, supo capturar las simpatías de todos.

Felicitemos al señor Carmona, puesto que su traslado significa un avance, el mismo tiempo que sentimos no contiene entrañas.

Compromisario.—Por unanimidad de los electores que han asistido a la asamblea popular ha sido votado para comprenderse en la elección de sandoneras el secretario jubilado de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Antonio Ayala López, de arraigada significación liberal y competencia también, como nosotros, de la gran realidad que impone el prestigioso candidato don Florentino Sotomayor en sus aventureñas y desvelaciones. «A los agricultores de la provincia», que insertan LA VOZ y «La Correspondencia de España».

El señor Ayala López está siendo muy felicitado. —Corresponsal.

Sociedad Filarmónica Cordobesa

El concierto que la Sinfónica celebrará el día 9 del corriente, habrá de dar comienzo a las seis en punto de la tarde en el local del Gran Teatro.

En las primeras horas de la noche ayer se presentaron en la casa de socorro, solicitando la asistencia facultativa, varias vecinas de la calle Muñoz de la Misericordia número 6, que se quejaban de agudizadas dolores a cierre de ellos, ofreciendo la satisfacción que corresponde a la fabricación de quesos.

Los enfermos, llamadas Concha y Encarnación Sánchez Rojano, Antonia Puebla Obrero, y una niña de ocho años hermano de ésta llamada Faustina, manifestaron que una vecina suya que se dedica a vender leche, dada la abundancia de dicha leche, dedicaba la sobrante de la venta a la fabricación de quesos.

Todo el que le sobró ayer, se puso de hacer los quesos, lo repartió entre los vecinos y las más graves.

Los facultativos de gabinete, de día de establecimiento, salieron y entre señores Rincón y Monroy, prestaron a los enfermos cuantos auxilios recomienda la ciencia para estos casos.

Se ha dado cuenta de lo sucedido al jefe de intrucción del distrito correspondiente.

En la casa de socorro sole fueros, das las personas ya mencionadas, y las más graves.

Los facultativos de gabinete, de día de establecimiento, salieron y entre señores Rincón y Monroy, prestaron a los enfermos cuantos auxilios recomienda la ciencia para estos casos.

—Organizada por el conde de Artola, opulento propietario de la heredad de «Las Cuevas», esta tarde se celebró en aquel plemento paraje una interesante fiesta de asados de reses bravas, con los condes de Artola y sus amigos.

—En el expres de Sevilla de ayer con dirección a Madrid, pasaron por la duquesa de Santisteban y la marquesa de Oriente-Ibarra, los diputados a Cortes don Serafín Romero, conde de Barvilo, marqués de Tendido y don Tercero de Tendido, director de «A B C». Estos señores regresaron de la apertura en Sevilla del tercer Congreso nacional de carreteras.

—Se encuentra en ésta don José Jerez, magistrado que fué de este juzgado.

—Se encuentran en nuestra capital los aplaudidos deportistas «Los equipos de Madrid F. C.» y «Real Sociedad de San Sebastián», René Petit y don Manuel Sáenz de Jardín.

—En el expres de noche regresaron de Jerez de la Frontera el marqués de Santisteban y sus hijos los marqueses de Santisteban, Ricardo y José.

Algunos vendedores ambulantes ofrecían gratificación diciendo que es del METRO no se sabe ustedes engañar que no es cierto.

Comerciantes e industriales

Nuestra sección de Reclamaciones y reclamaciones interesa a todos. —Consulte su pago en el acto.

# Información telefónica

## Gravísimos sucesos en Barcelona.—Emilio Méndez moribundo en Burdeos.—Espectacular temblor de tierra

Los graves sucesos de Barcelona; versión oficial de los mismos, según el ministro de la Gobernación; referencia de los sucesos, según nosotros; otras noticias de los centros oficiales y de la jefatura de Policía; un inspector de policía casi gravísimamente herido durante la madrugada última, víctima de un atentado; muchos heridos y contusos, entre guardias y paisanos, en la manifestación de ayer en Barcelona.—Regreso de los Reyes de España; el Gobierno satisfecho del viaje regio.—Declaraciones de Alba en Bélgica.—Alcalá Zamora, en Toledo.—Emilio Méndez sufre una gravísima engida en el vientre en la plaza de Burdeos.—Manifestaciones del gobernador civil de Barcelona.—Espectacular temblor de tierra en Santiago de Chile; varias ciudades sepultadas; numerosas víctimas.—Terremoto en Madrid, Vista Alegre, Toluca, Valencia, Huelva, San Fernando, Zaragoza, Valladolid y Burdeos.—En Roma obtienen un soñado triunfo Parejito y Corchaito, hijo.—Regreso de Ignacio Sánchez Mejías.—Otras noticias de gran interés.

(De la "Agencia Febus.")

### Gravísimos sucesos en Barcelona

De Madrid Madrid 7, 15 a. m.

El partido maurista toca a su fin?

Hoy será enviada a don Gabriel Maura, conde de la Mortera, una extensa y sustancial carta, donde el partido dirige, en solicitud de que el mismo reciba de su señor padre don Antonio Maura se haga cargo de la dirección personalmente del referido partido, para lo contrario los afiliados a dicha agrupación están dispuestos a retirarse a sus casas, quedando así disuelto el partido maurista.

Lo verdaderamente extraordinario de la noticia es, que la aludida carta, incluida firmada por el propio hijo de don Antonio, al concejal y ex diputado don Miguel, maurista que tanto se ha distinguido en el Ayuntamiento y en el Parlamento. La noticia, al circular por los centros políticos y la Información, ha sido el tema de los comentarios, habiendo sido generalizada, por conocer el resultado de la gestión encadenada al conde de la Mortera, ex de su señor padre, y la decisión que finalmente este promotor político adoptó con relación a su partido y al licenciamiento de sus huestes.

Recepción de nuevo académico

En la Academia nacional de medicina se realizó ayer la recepción del nuevo académico don Vicente Jimeno, hijo del ex ministro conde de Jimeno, que desarrolló el tema "Estética de la piel".

La sesión fue presidida por el doctor Corrao, y contó con el presidente el doctor doctor Pulido, siendo todos justamente ovacionados por sus interlocutores.

El jefe del Gobierno, ha dicho

Cuando recibió a los periodistas el martes de Alhucemas, dijeron que asorbaba de techar noticias de haber llegado a las diez y cuarto a San Sebastián los Reyes, y su séquito, sin novedad, en su viaje de regreso de Bruselas. Por la noche emprendió su viaje a Madrid para llegar a esta Corte mañana a las diez y media de la mañana. El Gobierno—dijo—está muy satisfecho de este viaje, que constituye un éxito personal del Monarca.

Había estado el presidente del Consejo en pleno cumpliendo a la Reina Cris-

Trató de la campaña de la prensa sobre la provisión de las sedes y viviendas, y recordó que aun cuando las personas que se señalaron para las mismas tuvieron méritos para ello, todavía el Gobierno no ha procedido de este asunto ni ha tomado acuerdo de fijarlo sobre el mismo.

Alcalá Zamora a Toledo

A las diez y media marchó a Toledo el ministro de la Guerra, para inspección la fabrica de armas de aquella capital, siendo acompañado del subsecretario de la Guerra, general Barrera, y del general jefe de los servicios de artillería en dicho departamento.

También le acompañó el director de la Escuela de Historia, marqués de Laredo, y don Ramón Méndez, para sonorizar el nombre y hacerlo de época romana en las excavaciones hechas en dicha fabrica de armas, y que se dice es de gran valor artístico y histórico.

El Vizconde de Italia.—Suceso financiero

El subsecretario de Hacienda, señor Belaúnde de Lugo, ha hecho entrega a la prensa de una nota oficiosa, en la cual se da a conocer el suceso bancario de Italia que ha causado a todo el mundo, con la presentación de sus presupuestos de 1923 a que no obstante estar representado por los ochocientos diez y seis millones de gastos, arroja un superávit de diez y seis millones de liras, lo que ha dado lugar a que el ministro de Hacienda reciba muchas y mercancías de todo el país, y de grandes sumas a su cuenta financiera.

Las responsabilidades de la guerra

Ayer, en el Alcalde, continuó el examen de la polémica sobre las responsabilidades de Méjico, habiendo distintos generales y otros lo hicieron el escritor González Díaz y el abogado don Eduardo Barriobero, siendo todos muy

Sandalias Goodyear

La casa Sapena es la depositaria de estas, son las mejores y sus precios son irrisorios por lo económico.

SAPENA, Génova de Cádiz, 26

se llamarán a tirar algunas piedras de las obras del Metropolitano contra la fuerza pública, cuando ésta ya les había agredido y dado algunos cargos.

A consecuencia de estos sucesos, se practicaron unas veinte detenciones.

Parte de la jefatura de policía

El parte oficial de la jefatura de policía facilitado a la prensa, está concebido en idénticos términos a como dejamos relatado los sucesos anteriormente, si bien difiere en lo que respecta a las heridas de algunos manifestantes y sus causas y número.

Da también a conocer que a los detenidos Pedro Temis Torres y José Rusteller se les escaparon a cada uno una pistola con tres cargadores al primero y tres cápsulas disparadas al segundo.

A José Castillo otra pistola de seis tiros. Igualmente afirma la nota que los manifestantes fueron los que provocaron agresión contra los guardias.

Había el gobernador civil

Barcelona 7.—El gobernador civil, señor Raventós, hablando con los periodistas, dijo que esta mañana se ha cometido un atentado contra el inspector de policía señor Escrivá, hallándose en estado gravísimo, cuyos autores no han sido habidos.

Tenía conocimiento de que se habían declarado en huelga los obreros de la fábrica de cauchí de la calle Recaredo 40.

También dijo que habían entrado al trabajo cincuenta obreros de las que estaban en huelga en las obras del cementerio Nuevo.

Había circulado una orden a todos los alcaldes y fuerzas de la policía, para la persecución del contrabando de correspondencia, ante la denuncia del administrador de Correos, que señalaba el hecho de que durante el pasado año se habían recibido cien mil cartas menos que el anterior, lo cual prueba el contrabando de correspondencia.

Le habían visitado el señor Macías y el presidente del Ateneo enciclopédico, para solicitar la libertad de los detenidos en la manifestación de ayer, habiéndoles ordenado la libertad de diez y nueve de aquellos apresados.

Otro atentado.—Un inspector de policía gravemente herido

Barcelona 7.—Esta mañana, como a las seis y media, al retirarse a su casa calle de Juan Escrivá 60, el inspector de policía don Juan Escrivá fué de un atentado.

Tres desconocidos le hicieron varios disparos, de los cuales uno en el cuello, que le atravesó, otro en el lado cercano del pecho y dos en las manos y abdomen.

Los agresores huyeron, sin lograr de tenerlos.

De provincias

CÁDIZ Sánchez Megías no ha dicho nada

Cádiz 7.—Procedente de Santa Cruz de Tenerife, llegó el diestro Sánchez Megías, el cual, hablando con los periodistas, ha desmentido todas las informaciones que han aparecido en la prensa a su llegada a Santa Cruz de Tenerife.

SAN SEBASTIÁN

Liegada de los Reyes

San Sebastián 7.—A las nueve de esta mañana han llegado en automóvil, procedentes de la frontera, los Reyes de España con el ministro de Estado y demás séquito que les acompañó a Bélgica.

Esta noche, a las ocho y media, emprenderán su viaje de regreso a Madrid.

VALÈNCIA Aniversario de la muerte de Granero

València 7.—Ante la tumba del matador de diestro Granero, han desfilado gran número de amigos y admiradores, al cumplir la fecha de su aniversario.

En la capilla del cementerio dijeronse varias misas por el alma del fallecido.

En los caños, a las diez de la noche se tocó el paseo "Granero", como recuerdo de sus compañeros de la música.

Del extranjero

Declaraciones del ministro de Estado

Bruselas 7.—El ministro de Estado español ha declarado que tanto los Reyes como él, regresaban a España totalmente satisfechos y gratamente impresionados y emocionados ante las pruebas de simpatía que los Reyes han recibido a su paso por el territorio belga, cuyo viaje constituye un éxito personal del Rey por la simpatía que supo inspirar al pueblo belga, que hoy tanto le ha gozado y ovacionado.

Hablando de las conversaciones con el ministro de Negocios extranjeros belga, dijo que sus impresiones eran excelentes para llegar a la firma de un nuevo tratado comercial, para lo cual espera que la comisión que se ha de nombrar actúe rápidamente a fin de que cuanto antes empiecen las negociaciones.

Los Reyes de España comprenden el regreso a su país

Bruselas 7.—Con la misma animación y ante una multitud muchedumbre y entre ovaciones y vítores, salieron los Reyes de España del Palacio Real, dirigiéndose a su estación para emprender su viaje de regreso a su país.

Por todo el trayecto fueron objeto los Monarcas de entusiastas aclamaciones y vivas de los viandantes.

En el salón de honor, los Soberanos fueron saludados por las autoridades, entre ellas, el burgomaestre de la ciudad de Bruselas, y otras personalidades del cuerpo diplomático.

La Reina Doña Victoria era constantemente ovacionada con vivas a la Reina hermosa de España.

Las damas de la colonia española entregaron a la Soberana una cesta de flores naturales.

Los Soberanos, español y belga, fueron también recibidos en el anfiteatro central con grandes vivas, y ya casi real, el Rey de España saludó a todos afectuosamente, y besando a las mejillas a los Soberanos hermanos.

Al subir en el coche salón los Reyes, estalló una delirante e indescriptible ovación.

Los Reyes de España se refieban la viva satisfacción y emoción de que se habían embarcado.

Doña Victoria, desde la ventanilla del coche real, saludaba con besos a la multitud, que instantáneamente le aplaudía y vitoreaba, hasta que el tren real perdió de vista.

Los Soberanos belgas emprendieron el regreso a su palacio en medio de una impo-

niente multitud que materialmente les impidió andar, entre aclamaciones y vítores.

La visita de los Reyes de España a Bélgica quedará como recuerdo impermeable en la mente de todos los patriotas belgas.

Ante las tumbas de los héroes

Igual 7.—La visita de los Reyes de España tuvo por objeto visitar la histórica ciudad, y ante la tumba de los héroes oraron los Soberanos, así como ante la del príncipe Mauricio de Battemberg, hermano de la Reina Doña Victoria.

Fueron complimentados los Reyes por el burgomestre de la ciudad.

También visitaron la ciudad de Alcalá entrando en la capitalidad, firmando en el libro de oro del Ayuntamiento y marcharon a la estación de donde partieron en el tren real a las dos y media para España.

Espanioso temblor de tierra.

Cludades arrasadas.—Enorme número de víctimas

Santiago de Chile 7.—Noticias urgentes dan cuenta de haberse registrado un强大 temblor de tierra, quedando arrasada la ciudad de Atacama y otras importantes, cuyos habitantes, los que salvaron su vida, fueron arrastrados hacia el interior.

Hasta ahora el número exacto de víctimas se desconoce, pero se calcula en miles, centenares de muertos y desaparecidos.

El terremoto ha originado que el mar irrumpa hacia adentro, arrasando en su impetuosa violencia varias ciudades de la costa.

Toros y Novillos

En Madrid

Con una buena entrada, se celebró ayer la ansiada corrida de toros, iniciándose seis de la acreditada ganadería de Alcalá, para las cuadrillas de los diestros Saleri II, José de Málaga y Gitanillo.

La tarde, amenazando lluvia.

PRIMERO.—Saleri lo veroniqua con arte y lucimiento, siendo ovacionado.

En una caída de peligro, son aplaudidos José y Saleri, que acuden alquite.

Saleri, tras bonita preparación, coloca magníficos pares de banderillas y dentro a fuera, siendo muy aplaudido.

Con la muerte está Gitanillo, dando algunos pases, para una pitada, y maltrata, para un pinchazo bien señalado, una deslizante y descabelada al cuarto intento. (Palmas a la voluntad.)

SEGUNDO.—José de Málaga larga algunos mantazos, a cuál más vulgar.

En quites se aplauden uno de Gitanillo, muy elegante y visto.

Los banderilleros cumplen.

José de Málaga, con la muerte, y siempre bailoteando, hace una faena de principiantes, sin arte ni valentía, para mala alevanza, que se salva; otra más arrastrada todavía, volviendo la cara y saliendo de la arena. El toro, aburrido de tantos descabellos, se echa y remata el puntillero. (Silba general y merecida.)

TERCERO.—Gitanillo anima la corrida con un toro de verónicas clásicas, valiente, artístico, elegante y temerario hasta la exageración, que hace levantar a los espectadores de sus asientos, rematando con un farol y una de frente por detrás escalofriante. (Ovación justa y bien merecida.)

En quites se lucen los matadores.

Saleri pone tres estupendas pares de banderillas que le valen otra merecida ovación.

Saleri ejecuta una elegante faena de muerta con seis toros, torera, valiente, dando pases naturales, de pecho, por alto, en redondo y de plátano a base, para una buena estocada en la caza. (Muchas palmadas.)

QUINTO.—Bravo, pero está resentido de los cuartos tráseros y se manda relliar, pese al toro no hay medio de echarlo de la plaza a los corrales, arremetiendo contra los cabestros y hiriendo a dos de ellos, y después de media hora larga de luchar con el bicho se arroja al redondel el banderillero Solito, el que provisto de muerte y estocada a algunos pases al toro, que mata de dos medias estocadas buenas, siendo muy ovacionado.

QUINTO bis.—Se le fogorea dada su mansedumbre.

José de Málaga no acierta a hacer distinguir entre las marcas, siendo ovacionado.

Gitanillo lo pasa con elegancia y valentía dando pases de todas las marcas, siendo constante ovacionado y aplaudido. En el momento supremo se desenreda un verdadero diluvio y de manera hábil y astuta termina con la vida del animal, cayendo una prolongada ovación a Gitanillo por sus valientes faenas de capa y muerte.

CUARTO.—Saleri está valiente y artístico con el capote, haciendo dos aplausos distintas ocasiones.

En quites se lucen los matadores.

Gitanillo pone tres estupendas pares de banderillas que le valen otra merecida ovación.

Saleri ejecuta una elegante faena de muerta con seis toros, torera, valiente, dando pases naturales, de pecho, por alto, en redondo y de plátano a base, para una buena estocada en la caza. (Muchas palmadas.)

ZIG-ZAG.—Gitanillo se publicó ayer la fecha de su aparición

Ya está definitivamente fijada la fecha de la aparición de esta nueva revista de toros, cuya salida esperan con tanta impaciencia los aficionados. El día 10 de mayo, jueves, se pondrá a la venta el primer número, cuya portada es de la ilustración del referido torero, diciendo que falleció esta madrugada.

Los padres del fallecido torero marcharon ayer